
  

Αθήνα, 23 Μαρτίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

Προς την Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

Θέμα: Αποκατάσταση του χαρακτηρισμού της υπηρεσίας των Υπευθύ-
νων Ε.Κ.Φ.Ε. ως διδακτικής και προκήρυξη θέσεων των Υπευθύνων των 

Κέντρων αυτών. 

Τα Εργαστηριακά Κέντρα Φυσικών Επιστημών (Ε.Κ.Φ.Ε.) αποτελούν κέντρα 

υποστήριξης της διδασκαλίας των Φυσικών Επιστημών (Φυσικής, Χημείας, 

Βιολογίας και Γεωγραφίας), προωθώντας τη βιωματική και πειραματική μάθηση 

μέσα από εργαστηριακές δραστηριότητες. Με γνώμονα την εκπαιδευτική 

ποιότητα και την ενίσχυση των δεξιοτήτων του 21ου αιώνα στους μαθητές, τα 

ΕΚΦΕ παρέχουν πολύτιμη τεχνική, επιστημονική και παιδαγωγική υποστήριξη 

στους εκπαιδευτικούς.  

Τα Ε.Κ.Φ.Ε. έχουν επιδείξει εξαιρετικά αποτελέσματα στην προώθηση των 

Φυσικών Επιστημών, όπως οι επιμορφώσεις εκπαιδευτικών με σεμινάρια, 

πρακτικά εργαστήρια, συνδιδασκαλία ή δειγματικές διδασκαλίες, οι επισκέψεις 

μαθητών στα Ε.Κ.Φ.Ε. ή των υπευθύνων στα σχολεία, η δημιουργία 

εκπαιδευτικού υλικού, η συντήρηση και επισκευή συσκευών και οργάνων. 

Επίσης, τα Ε.Κ.Φ.Ε. διοργανώνουν τον Πανελλήνιο διαγωνισμό για την επιλογή 

των δύο ομάδων που εκπροσωπούν την Ελλάδα στην ετήσια Ολυμπιάδα 

European Olympiad of Experimental Science, εξασφαλίζοντας σημαντικές 

διακρίσεις για τη χώρα μας και άλλους διαγωνισμούς Πειραμάτων και 

Καινοτομίας, όπως η πανελλήνια δράση “Ερατοσθένης”, οι Γιορτές Φυσικών 

Επιστημών, το φεστιβάλ Εκπαιδευτικής - Ρομποτικής, ο πανελλήνιος 

διαγωνισμός “Video-πειράματα” στο Γυμνάσιο, αλλά και ενημερωτικές ημερίδες 

και σεμινάρια, συμβάλλοντας καθοριστικά στην ανάπτυξη της εκπαίδευσης 

STEM (Επιστήμη, Τεχνολογία, Μηχανική και Μαθηματικά) στη χώρα μας.  

Επομένως, η δράση των Υπευθύνων Ε.Κ.Φ.Ε. είναι εκπαιδευτική και 

παιδαγωγική, χωρίς την καταβολή κάποιου επιδόματος. Με τον νόμο 

4823/2021 (ΦΕΚ 136/Α/3-8-2021), μέσω του άρθρου 4, εξαιρέθηκε, για πρώτη 

φορά, η θητεία των Υπευθύνων Ε.Κ.Φ.Ε. από τον χαρακτηρισμό της ως 

διδακτική υπηρεσία, σε αντίθεση με όσα αναφέρονταν στις προηγούμενες 

προκηρύξεις θέσεων των Υπευθύνων. Αντίθετα, σε όλες τις αντίστοιχες 

εκπαιδευτικές δομές (Κέντρα Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης, ΚΕΔΑΣΥ, ΚΕΣΥ, 

ΚΕΑ, κ.λπ.), η υπηρεσία των Υπευθύνων αναγνωρίζεται ως διδακτική 

προϋπηρεσία. 
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Η εν λόγω άνιση μεταχείριση έρχεται σε αντίθεση με τις αρχές της ισότητας 

και την αρχή της δικαιολογημένης εμπιστοσύνης προς τη Δημόσια Διοίκηση, 

αφού ανατρέπει νόμιμες προσδοκίες που είχαν δημιουργηθεί από την 

προηγούμενη νομοθεσία, βάσει της οποίας τοποθετήθηκαν και υπηρέτησαν οι 

Υπεύθυνοι Ε.Κ.Φ.Ε., γνωρίζοντας πως η θητεία τους θα χαρακτηριστεί ως 

διδακτική. Ειδικότερα: 

• Στο ΦΕΚ 2315/Β/10-8-2012, άρθρο 5, παρ. 4, αναφέρεται ότι η υπηρε-
σία των Υπευθύνων Ε.Κ.Φ.Ε. προσμετράται ως διοικητική, καθοδηγη-
τική και διδακτική εμπειρία. 

• Στους νόμους 4327/2015 (ΦΕΚ 50/Α/14-5-2015), 4473/2017 (ΦΕΚ 
78/Α/30-5-2017) και 4547/2018 (ΦΕΚ 102/Α/12-6-2018), όπου ρητά η 
θητεία σε θέσεις Υπευθύνων Ε.Κ.Φ.Ε. προσδιορίζεται ως διδακτική υ-
πηρεσία. 

• Στις προκηρύξεις τοποθέτησης των Υπευθύνων, που βασίστηκαν σε Υ-
πουργικές Αποφάσεις, η θητεία σε θέσεις Υπευθύνων Ε.Κ.Φ.Ε. χαρα-
κτηρίζεται ως διδακτική υπηρεσία. 

Επίσης, οι υπεύθυνοι Ε.Κ.Φ.Ε. επελέγησαν το έτος 2019, σύμφωνα με τον 
νόμο 4547/2018 για τριετή θητεία (λήξη 31 Ιουλίου 2022) και δόθηκε σιωπηρή 
παράταση για όλα αυτά τα έτη, χωρίς προκήρυξη θέσεων των Υπευθύνων, με 
αποτέλεσμα από τα 75 Ε.Κ.Φ.Ε. της χώρας να είναι στελεχωμένα λιγότερα από 
τα μισά, λόγω παραιτήσεων και συνταξιοδοτήσεων. 

 
Ερωτάται η αρμόδια Υπουργός: 

1. Προτίθεται το Υπουργείο να επανεξετάσει τον ν. 4823/2021, άρθρο 
4, ώστε να αποκατασταθεί η αδικία στον χαρακτηρισμό της θητείας 
των Υπευθύνων Ε.Κ.Φ.Ε., ώστε να υπάρξει εναρμόνιση με αυτό 
που ισχύει για τις παρόμοιες δομές του Υπουργείου, που η θητεία 
χαρακτηρίζεται ως διδακτική;  

2. Σκοπεύετε να προβείτε σε νομοθετική ρύθμιση, προκειμένου να α-
ναγνωριστεί ρητά η διδακτική προϋπηρεσία των Υπευθύνων 
Ε.Κ.Φ.Ε. αναδρομικά, σύμφωνα με το νομοθετικό πλαίσιο που ί-
σχυε στις προκηρύξεις των θέσεων; 

3. Σκοπεύει το Υπουργείο να προκηρύξει θέσεις Υπευθύνων Ε.Κ.Φ.Ε., 
αφού η τελευταία προκήρυξη των θέσεων αυτών ήταν επτά χρόνια 
πριν, με αποτέλεσμα να χηρεύουν οι θέσεις των Υπευθύνων σε με-
γάλο ποσοστό; 

Ο ερωτών βουλευτής 

      Ζαμπάρας Μιλτιάδης (Μίλτος) 

https://vaspapachristou.gr/%ce%bd%cf%8c%ce%bc%ce%bf%cf%82-4547-2018/



